

吴邦国会见特立尼达和多巴哥议会两院议长

温家宝结束出席上海合作组织成员国总理第十一次会议、举行中俄总理第十七次定期会晤并正式访问吉尔吉斯斯坦、俄罗斯后返京

贾庆林会见阿根廷副总统兼参议长布杜

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫会见王岐山

（据新华社电）

凝心聚力 潮涌神州

学习贯彻党的十八大精神中央宣讲团宣讲活动综述

新华社记者

初冬时节，学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮涌动在神州大地。

从11月下旬到12月初，中央宣讲团奔赴全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团，就学习贯彻十八大精神开展宣讲。

透彻深入的宣讲、贴近实际的解读，凝聚起奋进的力量，鼓舞着各地干部群众认真学习贯彻落实大会精神，投身民族复兴伟业，实现中华民族伟大复兴。

一项重要部署

一个重大举措

党的十八大刚刚胜利闭幕，按照中央的部署和要求，中宣部会同中央有关部门立即组成了学习贯彻党的十八大精神中央宣讲团。

中央对这次宣讲活动高度重视，习近平总书记专门作出重要批示，强调学习领会十八大精神要做到“了然于胸、运用自如”，宣讲十八大精神要做到“深入浅出、入脑入心”。

参加这次宣讲活动的中央宣讲团成员有中央政法委秘书长周本顺、中央党校常务副校长李景田、中央文献研究室主任冷溶、中央党史研究室主任欧阳淞、国家发展改革委主任张平、教育部部长袁贵仁、科技部党组书记、副部长王志刚、商务部部长陈德铭、新闻出版总署党组书记、副署长蒋建国、中国社会科学院党组书记、常务副院长王伟光、广西壮族自治区党委书记郭声琨、江苏省委副书记、省长李学勇、中宣部副部长王晓晖、中央政策研究室副主任施芝鸿、中央政策研究室副主任潘盛洲、中央财经领导小组办公室副主任杨伟民、全国人大常委会副秘书长沈春耀、国务院法制办副主任袁曙宏、国务院研究室副主任宁吉喆、国家发展改革委宏观经济研究院原常务副院长林兆木等20位同志。他们以高度的使命感、责任感和饱满的工作热情积极投入宣讲工作。

各地高度重视，认真制订方案，做好组织工作，努力扩大宣讲活动覆盖面和影响力。中央和各地新闻宣传单位对宣讲情况及时报道，营造了良好舆论氛围。

11月27日，首场报告会在人民大会堂举行。11月28日起，中央宣讲团赴各地宣讲。此后短短一周时间，20位宣讲团成员的足迹遍布大江南北，一个学习宣传贯彻十八大精神的热潮迅速兴起。

面对面宣讲深入浅出

十八大精神入脑入心

窗外寒气袭人，场内暖意融融。12月3日上午，中央宣讲团报告会在青海省西宁市举行，青海各族各界1000余名干部群众齐聚青海省会议中心，聆听报告。

青海省社科院副院长孙发平在报告会结束后表示，十八大精神内涵丰富、紧扣时代脉搏，特别是加快推进西部大开发战略等内容，为西部省区明确了发展思路。

冬日里的暖意涌动在全国各地。11月28日，宁夏人民大会堂内不时传来阵阵掌声，中央宣讲团成员从党的十八大报告的起草过程、大会主题、主要成果等多个方面对大会精神进行了全面深刻、清新朴实的阐述，在干部群众中引起热烈反响。

12月4日，在河南省人民大会堂举行的报告会上，2400多名听众到场聆听，宣讲团成员深入浅出、言辞生动的宣讲在听众中引起强烈共鸣。青年学生评价“通俗深刻，很受触动”，专家学者评价“提纲挈领、深入透彻”。

在广东、在福建、在云南，类似的场景不断出现：台上激情宣讲，台下掌声

阵阵，不少听众用笔、用录音设备，把宣讲内容记下来、带回去。厦门湖里街道徐厝社区的陈仁山老人激动地说：“报告把十八大精神讲解得很深刻，我回去后要和我们社区的老人家们好好宣传一下。”

收入翻番如何实现、美丽中国怎样建设……在辽宁、山西、上海等地，宣讲报告一结束，宣讲团成员就被热情的听众团团围住，大家纷纷提问，展开热烈的交流。

不仅在会场、在礼堂，中央宣讲团成员的身影还活跃在乡村、社区、企业、校园。

他们走进社区倾听基层群众的心声，来到湖南韶山、四川汶川与干部群众促膝交谈，在安徽小岗村、陕西延安枣园村与村民互动交流，冒着严寒走进青海海晏县青海湖乡牧民家中，宣讲活动成为一场“走基层、转作风、改文风”的生动实践。

为了让更多干部群众收听看到中央宣讲团的宣讲，江西、重庆、广西等地在地市、县区开设分会场，西藏还把分会场开设到全区331个具备条件的乡镇。山东对报告会进行电视直播，山西通过网络进行全程转播，河南卫视多次播放报告会录像。

坚定民族复兴的信心

凝聚团结奋进的力量

11月30日，中央宣讲团报告会在安徽举行，六安市裕安区区长陈社教在聆听报告之后，对十八大报告提出全面建成小康社会的目标深感振奋。他说：“六安作为革命老区，将按照十八大提出的宏伟蓝图，努力推动经济社会科学发展，把老区早日建成小康社会。”

中央宣讲团的报告同样让千千万万高校师生、科技工作者备受鼓舞。空谈误国，实干兴邦。我们要踏踏实实做好本职工作，为中华民族伟大复兴的“中国梦”不懈奋斗。这是长春理工大学教授王天枢的心声。太原理工大学研究生张晓琼说，听完报告感受到一股“强劲的力量”，当代青年只有把个人成长与国家民族命运紧密相连，百折不挠沿着追梦正途勇敢前行，青春才更有价值。

在大西南，贵州省委党校副校长汪建初听了报告后表示，中国共产党领导的中国特色社会主义道路是人类从来没有走过的道路，沿着这条道路走到现在，我们取得了举世瞩目的成就，我们对中国的发展道路充满信心。

在民族地区，内蒙古自治区各族各界干部表示，将结合自身工作实际，积极贯彻落实党的十八大精神，为建设更加繁荣富裕、和谐美好的内蒙古而奋斗。

在思想交汇中传递信心，在前景展望中振奋精神。在甘肃、在江苏、在湖北，大家普遍认为，听了宣讲团报告之后有了收获、受到鼓舞，将与十八大精神落实在各自的工作、学习中，与国家共发展、同进步。

国家好，民族好，个人才会好，宣讲团成员所到之处，深深感到习近平总书记参观《复兴之路》展览时的重要讲话在人们心中产生的强烈震撼。

在天山南北、在齐鲁大地、在黄浦江畔，生动的宣讲、透彻的阐释帮助广大干部群众更加深刻理解十八大精神，增强了贯彻落实大会精神的自觉性、坚定性。

在中央宣讲团宣讲活动的示范带动下，各地都组建了宣讲团，采用各种形式，深入基层开展宣讲，推动十八大精神家喻户晓、深入人心。

广大干部群众表示，要更加紧密地团结在党中央周围，为全面建成小康社会而奋斗，共同创造国家和民族更加幸福美好的未来。

（新华社北京12月7日电）

温家宝会见俄罗斯总统普京

本报俄罗斯索契12月6日电 记者廖伟径报道：国务院总理温家宝6日在索契会见俄罗斯总统普京。双方进行了长时间亲切、深入的交谈。

温家宝首先转达了胡锦涛主席和习近平总书记对普京总统的问候。温家宝说，近年来，中俄关系不断迈上新台阶，呈现出旺盛强劲的发展势头。双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，携手应对国际金融危机，经贸合作取得丰硕成果，在重大地区和国际问题上密切协调配合，有力地维护共同利益，为促进世界和平与发展作出了重大贡献。今天中俄关系的良好局面是两国领导人高度重视和大力推动的结果，得到两国人民的广泛支持，有着牢固的政治基础和社会基础。

温家宝表示，在严峻复杂的环境中，俄罗斯政府和人民坚定维护国家主权和领土完整，加快经济建设，取得巨大成就，成功加入世界贸易组织，在世界上发挥着重要一极的作用。一个稳定、繁荣、强大的俄罗斯对世界有利。

温家宝指出，中俄都是伟大的民族，为人类进步作出过杰出贡献，目前正处在发展振兴的关键时期。深化中俄关系具有战略、长远意义，符合两国和两国人民的根本利益，双方要不断深化政治互信和战略互信，在互利共赢基础上扩大务实合作，推动联合国、二十国集团、上海合作组织、金砖国家等机制发挥更大作用，促进世界多极化和可持续发展。中国新一届

领导人将继续高度重视、大力推动两国在各领域的合作交流，中俄关系一定会拥有更加广阔和美好的前景。

普京请温家宝转达对胡锦涛主席和习近平总书记的问候。普京说，当前俄中全面战略协作伙伴关系达到了前所未有的高度，有力地促进了两国经济社会发展，推动解决了一系列重要问题，维护了国际秩序的平衡和稳定。过去十年，中国在确保经济增长、促进社会和谐和奉行独立自主和平外交政策方面取得巨大成就，国际威信不断提高，俄方对此感到高兴，并热烈祝贺中共十八大顺利举行。普京表示十分珍惜与中国领导人之间良好的工作关系和真挚的友谊，希望双方保持密切的高层交往，推动两国关系迈向更高水平。

中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会开幕

刘云山代表中共中央国务院致贺词

新华社北京12月7日电（记者周英峰、崔静）中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会7日在北京开幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见全体与会代表，并代表中共中央、国务院致贺词。

贺词说，在党中央、国务院领导下，各级工商联组织坚持改革创新，积极主动作为，为促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作为一切工作的出发点和落脚点，充分发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带作用、政府管理和服务非公有制经济的助手作用，服务科学发展和自身科学发展成绩显著。

贺词表示，工商联事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要内容。希望工商联认真学习贯彻党的十八大精神，始终坚持统战性、经济性、民间性有机统一，坚持团结、服务、引导、教育的方针，坚持把促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作为工商联工作主题，充分发挥在非公有制经济人士思想政治工作中的引导作用，在非公有制经济人士参与国家政治生活和社会事务中的

重要作用，在政府管理和服务非公有制经济中的助手作用，在行业协会商会改革发展中的促进作用，在构建和谐劳动关系、加强和创新社会管理中的协同作用。相信并希望新一届全国工商联领导机构和领导班子，以高度的政治责任感和改革创新精神，扎实工作，奋发有为，团结带领广大会员不断开创工商联工作新局面。（贺词全文另发）

全国人大常委会副委员长、民建中央主席陈昌智代表各民主党派中央致贺词。贺词说，中国共产党第十八次全国代表大会强调指出，统一战线是夺取中国特色社会主义新胜利的重要法宝。这给各民主党派和工商联提出了新的更高要求。让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜，积极发挥各自优势，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴努力奋斗。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记王玉普代表各人民团体致贺词。贺词说，作为党领导下的人民团体，我们肩负着共同建设中国特色社会主义事业的历史使命。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，凝心聚力，攻坚克难，为全面建成小康社会而奋斗。

中共中央国务院致中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会的贺词

各位代表，同志们：

值此中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会隆重召开之际，党中央、国务院向大会表示热烈的祝贺！向全体代表，并通过你们向广大工商联会员和非公有制经济人士，致以亲切的问候和良好的祝愿！

改革开放以来，在党的路线方针政策指引下，我国非公有制经济蓬勃发展，广大非公有制经济人士自觉坚持科学发展，积极履行社会责任，为拉动经济增长、创造就业岗位、增加社会财富、加强自主创新、提高对外开放水平、维护社会和谐稳定作出了积极贡献。实践证明，非公有制经济不愧为社会主义现代化建设的重要推动力量，非公有制经济人士不愧为中国特色社会主义事业建设者。

在党中央、国务院领导下，各级工商联组织坚持改革创新、积极主动作为，把促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作为一切工作的出发点和落脚点，充分发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带作用、政府管理和服务非公有制经济的助手作用，服务科学发展和自身科学发展成绩显著。特别是近5年来，各级工商联自觉按照科学发展观的要求，紧紧围绕经济建设中心工作，积极建言献策，引导企业调整结构、转型升级，主动服务小微企业，促进实体经济发展；把非公有制经济人士思想政治工作作为贯穿各项工作始终的生命线，引导广大非公有制经济人士爱国、敬业、诚信、守法、贡献，做合格的中国特色社会主义事业建设者；全面加强自身建设，不断提高工商联组织的凝聚力、影响力、执行力，各方面工作都取得了新的显著进展。在此，党中央、国务院向各级工商联组织和广大非公有制经济人士致以崇高的敬意！

党的十八大是在我国进入全面建成小康社

会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。党的十八大描绘了在新的历史条件下全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图，是我们党团结带领全国各族人民沿着中国特色社会主义道路继续前进、为全面建成小康社会而奋斗的政治宣言和行动纲领。党的十八大强调指出，要毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护；鼓励和引导新的社会阶层人士为中国特色社会主义事业作出更大贡献。这为非公有制经济健康发展提供了有力保障，对非公有制经济人士健康成长提出了更高要求，为做好新形势下工商联工作指明了前进方向。

工商联事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要内容。希望你们认真学习贯彻党的十八大精神，始终坚持统战性、经济性、民间性有机统一，坚持团结、服务、引导、教育的方针，坚持把促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作为工商联工作主题，充分发挥在非公有制经济人士参与国家政治生活和社会事务中的重要作用，在政府管理和服务非公有制经济中的助手作用，在行业协会商会改革发展中的促进作用，在构建和谐劳动关系、加强和创新社会管理中的协同作用。加强和改进思想政治工作，引导非公有制经济人士积极建言献策、有序参政议政，在促进非公有制经济人士健康成长方面有更大作为；创新经济服务工作，引导企业加快转变发展方式，在促进非公有制经济健康发展方面有更大作为；认真履行社会团体业务主管单位职责，指导和推动商会建设，在培育和

发展中国特色商会组织方面有更大作为；积极参与协调劳动关系三方会议，协助指导非公有制企业党建工作，在协同加强和创新社会管理方面有很大作为；大力加强领导班子、干部队伍和基层组织建设，努力建设政治坚定、特色鲜明、机制健全、服务高效、作风优良的人民团体和商会组织，在加强自身建设方面有更大作为。

各级党委和政府要切实加强对工商联工作的领导和支持，把工商联工作摆上重要议事日程，落实党委领导班子抓工商联工作的责任，建立政府联系工商联工作制度，及时研究和解决工商联工作中的重大问题。要一如既往地重视和关心工商联干部，为工商联发挥作用创造良好条件。

中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会和十一届一次执委会，将选举产生新一届全国工商联领导机构和领导班子。相信并希望新一届全国工商联领导机构和领导班子，以高度的政治责任感和改革创新精神，扎实工作，奋发有为，团结带领广大会员不断开创工商联工作新局面。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为巩固壮大新时期最广泛的爱国统一战线，为全面建成小康社会而努力奋斗。

祝中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会圆满成功！

中共中央

国务院

2012年12月7日

（新华社北京12月7日电）

当前和今后一个时期的首要政治任务。全盟同志要深刻领会中共十八大对统一战线、多党合作事业提出的新要求，促进与中国共产党思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行，进一步夯实团结合作的思想政治基础。

民盟中央常务副主席张宝文，副主席李重庵、秦丽生分别就民盟十一大代表、十一届中央委员建议名单、十一大报告起草情况和民盟章程修改情况等，向大会作了汇报。会议还将审议并原则通过《中国民主同盟第十届中央委员会工作报告（征求意见稿）》、《中国民主同盟章程修正案（草案）》等。

民盟十届六中全会在京召开

本报北京12月7日讯 记者苏琳报道：中国民主同盟第十届中央委员会第六次全体会议7日在北京召开。会议的主要内容是学习贯彻中共十八大精神，审议《中国民主同盟第十届中央委员会工作报告（征求意见稿）》等提交民盟第十一次全国代表大会的有关文件。民盟中央主席蒋树声主持会议并讲话，民盟中央

第一副主席张梅颖出席会议。

蒋树声强调，即将召开的中国民主同盟第十一次全国代表大会的主要任务是学习贯彻中共十八大精神，总结民盟十大以来的主要工作和基本经验，提出未来5年的工作部署，会议还将选举产生新一届中央领导机构。认真学习贯彻中共十八大精神，是民盟